



## 习近平同捷克总统泽曼举行视频会晤

新华社北京1月9日电 1月9日下午,国家主席习近平同捷克总统泽曼举行视频会晤。

习近平指出,过去10年,我们多次会面和通话,就双边关系、治国理政经验等深入交流,将中捷关系提升成为战略伙伴关系。我们共同推动双边经贸人员往来,捷克对华出口额增长近2倍,2019年中国赴捷克旅游人次比2013年增长250%。中方重视中捷关系发展,视捷克为重要战略伙伴,愿同捷

方一道,推动双边关系行稳致远,更多造福两国人民。

习近平强调,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,将继续推进高水平对外开放,这必将为包括捷克在内的世界各国提供新机遇。双方要坚持相互尊重彼此核心利益和重大关切,加强多层次、高质量交流沟通,要深挖互补潜力,扩大互利合作,增进人文交流。中方将出台更多务实举措,推动中国-中东欧国家合作。中国对欧政策保

持稳定性。希望捷方继续积极致力于推动中国-中东欧国家合作以及中欧关系持续健康发展。

泽曼表示,我完全同意习近平主席对捷中关系的评价。我十分珍惜同习近平主席的友谊,愿同中方共同努力,加强经贸投资等领域合作,克服新冠疫情影响,恢复人员往来,使捷中关系之树枝繁叶茂,呈现勃勃生机。捷方愿为推动中欧关系健康发展发挥积极作用。

王毅、何立峰等参加活动。

# 习近平在二十届中央纪委二次全会上发表重要讲话强调 一刻不停推进全面从严治党 保障党的二十大决策部署贯彻落实

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥出席会议 李希主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日上午在中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议上发表重要讲话。他强调,要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度,把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题,始终坚持问题导向,保持战略定力,发扬彻底的自我革命精神,永远吹冲锋号,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底。要坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,坚持三个区分开来,更好激发广大党员、干部的积极性、主动性、创造性,形成奋进新征程、建功新时代



1月9日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议上发表重要讲话。新华社记者 张 頔/摄

的浓厚氛围和生动局面。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记李希主持会议。

习近平指出,治国必先治党,党兴才能国强。新时代十年,党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,刀刃向内、刮骨疗毒,猛药祛疴、重典治乱,使党在革命性锻造中变得更加坚强有力。全面从严治党永远在路上,要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。如何始终不忘初心、牢记使命,如何始终统一思想、统一意志、统一行动,如何始终具备强大的执政能力和领导水平,如何始终保持干事创业精神状态,如何始终能够及时发现和解决自身存在的问题,如何始终保持风清气正的政治生态,都是我们这个党必须解决的独有难题。解决这些难题,是实现新时代新征程党的使命任务必须迈过的一道坎,是全面从严治党适应新形势新要求必须啃下的硬骨头。

习近平强调,构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。新时代十年,我们不断深化对自我革命规律的认识,不断推进党的建设理论创新、实践创新、制度创新,初步构建起全面从严治党体系。全面从严治党体系应是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。健全这个体系,需要坚持制度治党、依规治党,更加突出党的各方面建设有机衔接、联动集成、协同协调,更加突出体制机制的健全完善和法规制度的科学有效,更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党,要坚持内容上全覆盖、对象上全覆盖、责任上全覆盖、制度上全覆盖,进一步健全全面从严治党体系,使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性。

习近平指出,要以有力政治监督保障党的二十大的决策部署落实见效。政治监督是督促全党坚持党中央集中统一领导的有力举措,要在具体化、精准化、常态化上下更大功夫,要推动党的二十大的精神、党中央决策部署同部门、行业、领域实际紧密结合,看党的二十大的关于全面贯彻新发展理念、着力推动高质量发展、主动构建新发展格局等战略部署落实情况,看党中央提出的重点任务、重点举措、重要政策、重要要求贯彻得怎么样,看属于本地区本部门本单位的职责有没有担当起来。要及时准确发现有令不行、有禁不止,做选择、搞变通、打折扣,不顾大局、搞部门和地方保护主义,照搬照抄、上下一般粗等突出问题,切实打通贯彻执行中的堵点淤点难点。要推动完善党中央重大决策部署落实机制,以有力有效日常监督促进各项政策落实到位。

习近平强调,构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。新时代十年,我们不断深化对自我革命规律的认识,不断推进党的建设理论创新、实践创新、制度创新,初步构建起全面从严治党体系。全面从严治党体系应是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。健全这个体系,需要坚持制度治党、依规治党,更加突出党的各方面建设有机衔接、联动集成、协同协调,更加突出体制机制的健全完善和法规制度的科学有效,更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党,要坚持内容上全覆盖、对象上全覆盖、责任上全覆盖、制度上全覆盖,进一步健全全面从严治党体系,使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性。

习近平强调,制定实施中央八项规定,是我们党在新时代的徙木立信之举,必须常抓不懈、久久为功,直至真正化风成俗,以优良党风引领社风民风。要继续纠治享乐主义、奢靡之风,把作风建

设地区性、行业性、阶段性特点,抓住普遍发生、反复出现的问题深化整治,推进作风建设常态化长效化。要把形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,作为作风建设的重点任务,研究针对性举措,科学精准靶向整治,动真碰硬、务求实效。

习近平指出,要以有力政治监督保障党的二十大的决策部署落实见效。政治监督是督促全党坚持党中央集中统一领导的有力举措,要在具体化、精准化、常态化上下更大功夫,要推动党的二十大的精神、党中央决策部署同部门、行业、领域实际紧密结合,看党的二十大的关于全面贯彻新发展理念、着力推动高质量发展、主动构建新发展格局等战略部署落实情况,看党中央提出的重点任务、重点举措、重要政策、重要要求贯彻得怎么样,看属于本地区本部门本单位的职责有没有担当起来。要及时准确发现有令不行、有禁不止,做选择、搞变通、打折扣,不顾大局、搞部门和地方保护主义,照搬照抄、上下一般粗等突出问题,切实打通贯彻执行中的堵点淤点难点。要推动完善党中央重大决策部署落实机制,以有力有效日常监督促进各项政策落实到位。

习近平指出,纪律是管党治党的戒尺,也是党员、干部约束自身行为的标准和遵循。要把纪律建设摆在更加突出位置,党规制定、党纪教育、执纪监督全过程都要贯彻严的要求,既让铁纪“长牙”、发威,又让干部重视、警醒、知止,使全党形成遵规守纪的高度

自觉。每一个共产党员特别是领导干部都要牢固树立党章意识,更加自觉地学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,用党章党规党纪约束自己的一言一行,增强纪律意识、规矩意识,进一步养成在受监督和约束的环境中工作生活的习惯。

习近平指出,要以有力政治监督保障党的二十大的决策部署落实见效。政治监督是督促全党坚持党中央集中统一领导的有力举措,要在具体化、精准化、常态化上下更大功夫,要推动党的二十大的精神、党中央决策部署同部门、行业、领域实际紧密结合,看党的二十大的关于全面贯彻新发展理念、着力推动高质量发展、主动构建新发展格局等战略部署落实情况,看党中央提出的重点任务、重点举措、重要政策、重要要求贯彻得怎么样,看属于本地区本部门本单位的职责有没有担当起来。要及时准确发现有令不行、有禁不止,做选择、搞变通、打折扣,不顾大局、搞部门和地方保护主义,照搬照抄、上下一般粗等突出问题,切实打通贯彻执行中的堵点淤点难点。要推动完善党中央重大决策部署落实机制,以有力有效日常监督促进各项政策落实到位。

## 新成昆铁路迎来首个春运 攀枝花的阳光离成都

中晨报 中青网记者 王鑫昕  
通讯员 朱琳琳

1月7日,2023年春运的第一天,四川西昌的王女士带着双胞胎女儿,登上了开往娘家的列车。

对这个家庭来说,这是一段难忘的旅程。受新冠疫情影响,王女士已经3年没回过四川遂宁的娘家了,两岁的双胞胎女儿也从没见过外婆。

一家人乘坐的C756次复兴号列车,在6小时后到达遂宁。坐在西昌西站的母婴候车室里,宝宝们兴奋极了,嘴里嘟囔着:“绿火车,回家家。”

这段旅程的另一个难忘之处在于,这是王女士第一次乘坐动车回娘家。2022年12月26日,新成昆铁路全线通车运营,把成都到西昌11小时的火车行程缩短至3小时。从西昌直达遂宁的列车也随之开通。

家乡变近了。王女士说,过去自己往返西昌和遂宁主要靠自驾,大约8小时车程。冬季沿途可能遇到冰雪路面,夏季道路则不时有塌方甚至泥石流,路上费时且不安全。

西昌是四川省凉山彝族自治州首府,四季如春,有“小春城”的美誉。但这个旅游胜地长期饱受交通困扰,从成都出发,虽有自驾、飞机、火车等不同选择,但不是成本高就是时间长,颇为不便。

位于四川更南端的攀枝花市,跟西昌境况相似。由于光热资源丰富,攀枝花主打冬季旅游牌,但交通是掣肘因素。沿着老成昆铁路到成都需要13个小时,漫长的旅途让很多游客望而却步。

火车司机张申树对这段路之艰难有切身体会。老成昆铁路穿行在高山峡谷之间,汛期火车可能晚点甚至停运。翻越大凉山的时候,铁路线是Z字形的展线,车速很慢,很考验司机的驾驶技术。老成昆铁路穿越的地区,曾被外国专家认定为“修建铁路的禁区”。(下转4版)

攀枝花的阳光离成都

攀枝花的阳光离成都

攀枝花的阳光离成都

## 科学把握 两个结合 探索创新 以大文化铸魂赋能青年

青年同频共鸣。

求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。中华优秀传统文化是中华民族的精神命脉,是中华文明的智慧结晶和精华所在,是中华民族的根和魂,是我们在世界文化激荡中站稳脚跟的根基。

书籍,是丰富的宝藏。12天的跨年联播活动特别推出阅读板块,绽放书香,多位作家在联播中亮相,每天的联播也都以荐书节目收尾。清人张潮在《幽梦影》中说,少年读书如隙中窥月,中年读书如庭中望月,老年读书如台上玩月,皆以阅历之浅深,为所得之深浅耳。那么,年轻人由此课出发,所得也必会渐进。纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。于是,我们又跟随中国青年报社出品的青春国潮微综艺节目《我的节节》,在北海公园的古建筑中寻找“龙之子”,在恭王府的曲水流觞亭里感受古代文人雅士之乐,在地坛探秘古代帝王祭祀地神仪式,通过古迹感受传统文化的魅力。

青春的声音源自传统文化,而在传承与创新中,这一届年轻人找到了自己站位。在北京中轴线鼓楼附近,一家充满京剧元素的咖啡馆总是挤满慕名而来的年轻人。(下转4版)

## 大思政

从传统文化三形态看马克思主义与中华优秀传统文化“道”

优秀传统文化实现青年化的三个前置条件

做好“两个结合”青年获得感、幸福感、安全感

做好“两个结合”青年获得感、幸福感、安全感

做好“两个结合”青年获得感、幸福感、安全感

做好“两个结合”青年获得感、幸福感、安全感

做好“两个结合”青年获得感、幸福感、安全感

做好“两个结合”青年获得感、幸福感、安全感

做好“两个结合”青年获得感、幸福感、安全感